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Hauptausschuss Erfurt, 16.04.2025 

 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Hauptausschusses am 25.02.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Rathaus, Raum 225, Ratssitzungssaal, 

Fischmarkt 1, 99084 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ausschusses: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Horn 

Schriftführer/in: xxxx xxxxx 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der öffentlichen Sit-

zung vom 05.11.2024 

1937/24 

   

 5. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates  

   

 5.1. Die Digitalisierung der Verwaltung in Erfurt strategisch 

anpacken und umsetzen 

BE: Vertreter der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

hinzugezogen: 

Beigeordneter für Finanzen, Wirtschaft und Digitalisie-

rung 

0415/25 
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 5.2. Akteneinsicht zum Projekt "Nachteulen" 

BE: Vertreter der Fraktion AfD 

hinzugezogen: 

Beigeordneter für Finanzen, Wirtschaft und Digitalisie-

rung 

0462/25 

   

 6. Informationen  

   

 6.1. Mündliche Informationen  

   

 6.2. Sonstige Informationen  

   

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung  und Begrüßung  

   

Der Oberbürgermeister, Herr Horn, eröffnete die öffentliche Sitzung des Hauptausschusses. 

Er stellte die form- und fristgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Zu Beginn 

der Sitzung waren zehn stimmberechtigte Ausschussmitglieder anwesend. 

 

Der Oberbürgermeister teilte mit, dass im Raum Medienschaffende einer Produktionsfirma 

anwesend seien, die während der Sitzung Filmaufnahmen von der Stadträtin Frau Lilli Fi-

scher, Fraktion CDU, machen wollen. Hierzu ist eine Zustimmung des Hauptausschusses, 

für die Durchführung der Aufnahmen im öffentlichen Teil der Sitzung nach § 19 Abs. 8 der 

GeschO, erforderlich. 

 

bestätigt Ja 8  Nein 2  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Anträge zur Änderung der Tagesordnung gab es keine. 

 

Der Oberbürgermeister, Herr Horn, stellte somit die Tagesordnung zur Abstimmung. 

 

bestätigt Ja 12  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0  

 

 

 3. Dringliche Angelegenheiten  

   

Dringliche Angelegenheiten lagen keine vor. 
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 4. Genehmigung der Niederschrift aus der öffentlichen Sit-

zung vom 05.11.2024 

1937/24 

   

genehmigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

 

 5. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates  

   

 

 5.1. Die Digitalisierung der Verwaltung in Erfurt strategisch 

anpacken und umsetzen 

BE: Vertreter der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

hinzugezogen: 

Beigeordneter für Finanzen, Wirtschaft und Digitalisie-

rung 

0415/25 

   

Als Vertreterin der einreichenden Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN teilte Frau Wahl, 

Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, mit, dass nur ein Teil der Stellungnahme der Verwal-

tung übernommen werden kann. Der Beschlusspunkt 01a würde so in der Antragstellung 

verbleiben. 

 

Der Oberbürgermeister, Herr Horn, verwies auf die grafische Darstellung in der Stellung-

nahme der Verwaltung. 

 

Frau Fischer, Fraktion CDU, befürwortete die vorliegende Drucksache 0415/25 und begrün-

dete dies. 

 

Der Oberbürgermeister ging auf die vorliegende siebenseitige Stellungnahme der Verwal-

tung ein. 

 

Bezugnehmend auf die weiteren Redebeiträge von Herrn Schlösser, Fraktion AfD, sowie 

Herrn Schade, Fraktion SPD & PIRATEN, zu weiteren Klarstellungen der Drucksache, schlug 

der Oberbürgermeister eine Vertagung bis zur nächsten Sitzung des Hauptausschusses vor. 

 

Der Beigeordnete für Finanzen, Wirtschaft und Digitalisierung, Herr Linnert, verwies u. a. 

auf interne Verwaltungsprozesse, die Projektleitung Zentrale Steuerung und Verwaltungs-

digitalisierung in seinem Dezernat sowie die finanziellen Rahmenbedingungen. Er sprach 

sich ebenfalls für eine Vertagung bis zur nächsten Sitzung des Hauptausschusses aus. 

 

Der Oberbürgermeister bat um schriftliche Einreichung von Änderungsanträgen der Frakti-

onen bis zur nächsten Sitzung des Hauptausschusses. 

 

Im Ergebnis der Diskussion schlug Frau Wahl vor, dass die Fraktionen sich vorher intern 

verständigen sollten, um einen gemeinsamen Änderungsantrag bis zur nächsten Haupt-

aussitzung einzureichen zu können. Sie sprach sich ebenfalls für eine Vertagung aus. 
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Der Oberbürgermeister stellte die Vertagung der Drucksache 0415/25 zur Abstimmung. 

 

 

vertagt Ja 10  Nein 1  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 

 5.2. Akteneinsicht zum Projekt "Nachteulen" 

BE: Vertreter der Fraktion AfD 

hinzugezogen: 

Beigeordneter für Finanzen, Wirtschaft und Digitalisie-

rung 

0462/25 

   

Der Oberbürgermeister, Herr Horn, rief den Tagesordnungspunkt zur Beratung auf. 

 

Als Vertreter der einreichenden Fraktion AfD, ging Herr Mühlmann, Fraktion AfD, auf die 

Beweggründe der Einreichung der Drucksache ein. 

 

Der Oberbürgermeister verwies auf die vorliegende Stellungnahme der Verwaltung. 

 

Herr Panse, Fraktion CDU und Ausschussvorsitzender des Ausschusses für Finanzen, Lie-

genschaften, Rechnungsprüfung und Vergaben, wies auf die Ausführungen des Beigeord-

neten für Finanzen, Wirtschaft und Digitalisierung, Herrn Linnert, im nicht öffentlichen 

Teil der Ausschusssitzung hin. Er ging auf die ausreichende Stellungnahme der Verwaltung 

ein, schlug keine inhaltliche Debatte im Hauptausschuss vor und sprach sich für die Ableh-

nung der Drucksache aus. 

 

Auf die Nachfrage von Herrn Mühlmann, wann eine Entscheidung von der Vergabekammer 

zu erwarten sei, teilte der Beigeordnete für Finanzen, Wirtschaft und Digitalisierung mit, 

dass damit bis zur nächsten Stadtratssitzung zu rechnen sei. 

 

Bezugnehmend auf die zu erwartende mögliche Entscheidung des Nachprüfungsverfahrens 

vor der Vergabekammer bis zur nächsten Stadtratssitzung schlug Herr Mühlmann die Ver-

tagung der Drucksache bis zur nächsten Sitzung des Hauptausschusses vor. 

 

Der Oberbürgermeister stellte den Vertagungsantrag bis zur nächsten Sitzung des Haupt-

ausschusses zur Abstimmung. 

 

 

vertagt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 5  Befangen 0   

 

 

 6. Informationen  
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 6.1. Mündliche Informationen  

   

Mündliche Informationen nach § 13 der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Landes-

hauptstadt Erfurt und seiner Ausschüsse lagen nicht vor. 

 

 

 6.2. Sonstige Informationen  

   

Auf die Nachfrage von Frau Wahl, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, zur Nachbesetzung 

der Amtsleitung des Garten- und Friedhofsamtes, bat der Oberbürgermeister, Herr Horn, 

um Beantwortung in nicht öffentlicher Sitzung des Hauptausschusses. 

 

Dagegen erfolgte kein Widerspruch. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. A. Horn gez. xxxxx 

Oberbürgermeister Schriftführer/in 
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